

轉型經營 五葉松休閒農園

文圖 / 黃永順

松樹自古即受人喜愛，而有象徵祥瑞與長壽吉祥樹之稱，例如「松柏長青」、「松齡鶴壽」、「松鶴延年」等溢美之詞即可見一斑。五葉松過去一直侷限為景觀植物，最近幾年來受到生機飲食流行風潮的影響，飲用松葉汁風氣也愈來愈興盛，連帶與松葉有關的系列產品也應運而生。

座落太平市頭汴坑山區的松竹園，原本祇是提供松樹作盆景之用的買賣，現在隨著時代轉變的趨勢，業主林樹松也積極轉型經營休閒農業，希望讓遊客在欣賞五葉松的優美景觀



林樹松積極轉型經營休閒農業，希望讓遊客在欣賞五葉松的優美景觀之餘，更能對五葉松的健康飲料多加一層的認識

之餘，尚能對五葉松的健康飲料多加一層的認識。該園除以自然景觀取勝外，並增添休閒與健康等設施，將是中部地區首創「五葉松」為主題的休閒農業園區。

世代居於太平市頭汴坑的林樹



林樹松種植五葉松有20幾年歷史



蔚鬱蒼翠的五葉松，景觀優美，令人賞心悅目



五葉松已經不再侷限作為景觀植物植物之用，近幾年來隨生機飲食的流行，五葉松汁成為健康的飲料

松，佔地5公頃，種植竹筍與荔枝、龍眼等果樹，及2,000多株的五葉松，林樹松在20年前就開始種植，一大片的坡地已長滿蒼鬱蒼翠的五葉松，景觀優美，令人賞心悅目。

林樹松表示，爲了迎合休閒農業流行的風潮，以及因應加入WTO減少農業的衝擊起見，他申請納入太平市農會所輔導的休閒農業計劃，並接受



各種不同品種的五葉松

政府農政單位的輔導，目前規劃作業正在進行中，俟一切完成後就開放供各界參觀，目前祇有部份接受事先預約參觀。

林樹松表示，20年前他種植五葉松，當時還被人嘲笑「傻瓜」，而今五葉松受到重視，真是始料未及。他計畫轉型經營休閒農業，除增闢涼亭讓遊客休憩品茗，還園地開放，提供五葉松的景觀給大家參觀。

五葉松具觀賞用途，近來由於國人的重視生機飲食而開發研究它的飲用用途，市面上可見到五葉松飲料，

是採以生鮮松葉加上檸檬、蜂蜜、鳳梨、蘋果等材料混合，用果汁機打成果汁，風味絕佳，其他有關五葉松的系列產品有松膏、松葉香皂、松葉醋、松葉酒等不勝枚舉。

五葉松可用部份包括有：松葉、松花、松茸、松果、松節、松皮、松



坡地種植五葉松，蔚為美觀



高山崗上，居高臨下，可以俯瞰到美麗的原野

風格別具的「老地方」

文圖 / 天姿

66

自從台北新社區東移後，爲了搶救舊市場的「商機」，喊出了「老街再造」的口號，而事實證明，「西門町」一帶，的確已經煥然一新。

只不過，昔日「萬國戲院」周邊林立的咖啡室，不少上了年紀的「採編」，每每憶起以往的老地方，難免勾起一些嗟唏的印記。

經常聚會的親朋好友們，大都選擇偏愛的老地方，久之，老地方引伸成好地方的代名詞。不信，在台北市立圖書館總館的後巷道處，一家賣牛肉麵的招牌，掛的就稱「老地方」。

至於圖中顯示的，可是男女老少咸宜的「好所在」哦。它不僅使大家欣賞到台北盆地的美麗景物，更炫耀



充滿山林的精氣，可以增益人們的健康和友情；唯一要注意是：不留一點髒亂。

它是瀟灑瀟灑縱走劍潭山和文間山的中途站，讓老山友們於此休憩、聊聊。登山口就在大直實踐大學、圓山大飯店、士林銘傳大學的三方附近不遠。



→ 根、松脂。

可見松樹一身均是寶，而據分析，它所含有的成分有豐富不飽和脂肪酸、葉綠素、酵素等豐富營養素、維他命A、C、K、蛋白質、粗脂肪、礦物質。

豐富不飽和脂肪酸及所含有的葉綠素、酵素等豐富營養素，對於於人體新陳代謝，腸胃疾病有不錯的保健療效。

至於松葉汁飲用後，對於癡呆症、高血壓、低血壓、胃潰瘍、糖尿病、氣喘、便秘、宿醉等有效，目前已成爲一種健康飲料的熱門話題。

松竹園位於太平市郊區高山崗上，居高臨下，可以俯瞰美麗的原野，遠眺九九山峰，黛麗的遠山，特別是空氣格外的新鮮，未來將是中部地區欣賞五葉松的好地方。

